



Protokoll der Fachschaftsvollversammlung Geschichte

DATUM: 21.12.2016, 18:00-19:28

PROTOKOLLANT: Georg

„Natura abhorret, vacuum amat studiosus.“

Tagesordnung

TOP 0: Finanzwirksame Beschlüsse

TOP 1: Histofete

TOP 2: Weihnachtsfeier

TOP 3: Examensfeier

TOP 4: Finanzen

TOP 5: QSM

TOP 6: Demonstration gegen Studiengebühren

TOP 7: Sonstiges

ANWESENHEIT: Marianne, Maurice, Albert, Sara, Georg, David, Florian.

Zur Beschlussfähigkeit ist gemäß § 2 Abs. 7 der Satzung der Studienfachschaft Geschichte die Anwesenheit von mindestens fünf stimmberechtigten Mitgliedern erforderlich. Die Beschlussfähigkeit ist also hiermit gegeben.

TOP 0: Finanzwirksame Beschlüsse

› Revision des Finanzplans (TOP 5)

TOP 1: Histofete

Rückmeldung von der Feier am 9.12.

› Die Stimmung war erfreulich, die Besucherzahl leider weniger: der Verlust für den Veranstalter dürfte ca. 200€ betragen.

› Das Casino kam sehr gut an und könnte bei einer weiteren Histofete wieder durchgeführt werden.

› Ein Schichtplan wäre nicht schädlich gewesen.

› Fraglich ist, ob bei stetigen Verlusten und hohem Organisationsaufwand die Ausrichtung der Histofete in den kommenden Semestern fortgesetzt werden sollte.

TOP 2: Weihnachtsfeier

Rückmeldung von der Feier am 14.12.

- › Das neue Konzept Weihnachtsfilm+-feier ist aufgegangen.
- › Der Termin und der gezeigte Film sollten allerdings früher festgelegt werden, dann kann besser Werbung betrieben werden. Diese sollte auch an den Lehrkörper gehen.
- › Komödien haben sich gegenüber Dramen als geeigneter erwiesen.
- › Die zentrale Waffelteigherstellung hat sich bewährt.

TOP 3: Examensfeier

Rückmeldung von der Veranstaltung am 16.12.

- › Die Bel Etage war erst ab 16:00 reserviert (das auch schon immer, nur war es noch nie von Relevanz), wodurch wir mit dem Aufbau unter Zeitdruck gerieten. Nächstes Mal sollte evtl. schon ab 15:00 reserviert werden.
- › Personell ging die Veranstaltung auf dem Zahnfleisch. Der Schichtplan sollte früher zirkulieren, um ein verbindliches Element in die Planung zu integrieren. Auch die dichte Taktung von drei Veranstaltungen könnte dazu beigetragen haben.
- › Wie das generelle Problem von mangelnder Arbeitskraft bei den Veranstaltungen zu beheben ist, sollte im kommenden Jahr noch intensiv diskutiert werden.

TOP 4: Finanzen

- › Unsere Finanzen sind grundsätzlich zu wenig transparent und wenig formalisiert. Deswegen schlägt die Finanzerin ein Maßnahmenpaket vor.
- › An der Aufsicht steht ab jetzt ein Finanzordner. Dort findet sich Material und Hinweise, aber auch ein Archiv.
- › Ein Transparenzproblem ist die enge Zusammenarbeit zwischen Fachschaft und Hexenturm e.V.: diese funktioniert zwar gut, aber oft ist nicht klar, wer die Finanzierung von Veranstaltungen leistet/leisten soll. In Zukunft sollte hier bspw. durch Hinweise auf Plakaten/Flyern Klarheit geschaffen werden.
- › Der Jahresabschluss für 2016 soll bis Februar 2017 durchgeführt werden.

› Im Zuge dessen wird unser Finanzplan einer leichten Revision unterzogen. Der neue Finanzplan findet sich dann auch im Finanzordner.

› Abstimmung Revision Finanzplan:

JA 5 NEIN 0 ENT 1

TOP 5: QSM

Kein neuer Diskussionsstand. Abstimmung über QSM auf der ersten Sitzung im neuen Jahr.

TOP 6: Demonstration gegen Studiengebühren

Fand am 21.12. vor der FSVV statt. [RNZ berichtet](#).

› Die Demonstration war mittelmäßig gut besucht, aber die Fachschaft mit ein paar Leuten präsent.

› Am 13.1. findet in Stuttgart eine weitere Demo statt. Wenn Interesse besteht, könnte eine gemeinsame An-/Abreise evtl. finanziert werden.

TOP 7: Sonstiges

› Für die Lange Nacht der Hausarbeiten sind schon zwei Vortragende gewonnen. Termin ist der 8.3.2017.

Datum Heidelberg feria quarta post die Epiphaniae salvatoris anno Domini duomillesimo decimo septimo et nostrae universitatis studentium historiae anno tertio.